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O SR. PRESIDENTE (Deputado Arnaldo Jordy)  - Bom dia a todos e a todas.  

Havendo número regimental, declaro aberta a 43ª reunião da Comissão Parlamentar 

de Inquérito, destinada a investigar o tráfico de pessoas no Brasil, dentro do período 

compreendido na vigência da Convenção de Palermo. 

 Informo aos Srs. Parlamentares que foi distribuída cópia da ata da 41ª 

reunião. Sendo assim, indago se há necessidade da leitura da ata. 

 O SR. DEPUTADO SEVERINO NINHO - Sr. Presidente, solicito a dispensa 

da leitura da ata, porque ela já foi distribuída aqui para os presentes.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arnaldo Jordy) - Dispensada a leitura da ata, 

por solicitação do Deputado Severino Ninho.  

Eu coloco a ata em discussão. (Pausa.)  

Não havendo quem queira discuti-la, coloco-a em votação. (Pausa.) 

Os Srs. Deputados que estão de acordo com a ata, que já foi lida por todos, 

mantenham-se como estão. (Pausa.) 

A ata foi aprovada por unanimidade. 

Ofício do gabinete do Deputado Antonio Bulhões, justificando sua ausência 

nas reuniões dos dias 5, 21 e 22 de fevereiro.  

Ofício da Associação Comercial e Industrial de Serviço do Estado de Goiás e 

da OAB de Goiás, convidando o Presidente desta CPI para um workshop sobre 

enfrentamento ao tráfico de pessoas a ser realizado em Goiânia, no dia 13 de 

março, às 18 horas. 

Eu queria submeter este ofício da Associação Comercial e Industrial e da 

Ordem dos Advogados do Brasil de Goiás, convidando o Presidente e outros 

membros. Parece que ele é estendido também à Relatora, que é de lá e estará 

presente. 

Coloco em discussão o requerimento. (Pausa.) 

Não havendo ninguém que queira discuti-lo, em votação. (Pausa.) 

Os Srs. Deputados e Deputadas que estão de acordo com o ofício da 

associação mantenham-se como estão. (Pausa.) 

Está aprovada a participação da CPI no workshop, produzido pela OAB e 

Associação Comercial de Goiás. 
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Requerimento nº 87, do Deputado Major Fábio, que solicita a realização de 

audiência pública para serem discutidas as investigações promovidas pelo Estado 

da Paraíba sobre desaparecimento da menor Fernanda Ellen.  

Esse caso já foi aqui comentado, nesta CPI, pelo Deputado Major Fábio, pelo 

Major Couto e por outros Deputados e Deputadas. Portanto, é do conhecimento de 

todos. 

Coloco a matéria em discussão.  

Com a palavra Deputado Severino Ninho. 

O SR. DEPUTADO SEVERINO NINHO - Sr. Presidente, sei que o caso 

envolve o desaparecimento de uma menor e que o próprio Deputado, que é 

paraibano, diz que as polícias estão na investigação.  

O SR. PRESIDENTE (Deputado Arnaldo Jordy) - Empenhadíssimas, 

inclusive. 

O SR. DEPUTADO SEVERINO NINHO - Eu não sei se é objeto desta CPI 

chamar, para serem ouvidas, autoridades, porque houve um desaparecimento.  

Não há nenhuma informação de que foi ou de que seria para fins de tráfico. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Arnaldo Jordy) - Claro. 

O SR. DEPUTADO SEVERINO NINHO  - Mas, por outro lado, também, ficar 

contra talvez seja uma temeridade. Mas eu levanto essa discussão aqui para os 

colegas.  

O SR. PRESIDENTE (Deputado Arnaldo Jordy) - De acordo com V.Exa., eu 

acho também que... Eu não sei qual seria o papel da CPI indo lá sem ter 

instrumentos mais concretos que possam ajudar nessa investigação. 

As informações que eu tenho, tanto do Deputado Major Fábio, quanto do 

Deputado Luiz Couto, é que as polícias estão investigando. O Governo da Paraíba, 

inclusive, parece que determinou um delegado especial só para cuidar do caso. 

O Ministro da Justiça, agora, na audiência que tivemos lá — esse caso foi 

levantado — disse que, se houver indícios de que essa criança tenha sido removida 

para outro Estado além das fronteiras da Paraíba, a Polícia Federal entrará no caso. 

Eu não sei o que nós vamos fazer.  

Agora, eu sugiro, pelo sim, pelo não, sobrestar essa votação hoje aqui, até 

porque não estão aqui o Deputado Major Fábio e o Deputado Luiz Couto, que são 
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da Paraíba. Que, em respeito a eles, a gente possa sobrestar para uma próxima 

oportunidade, no sentido de obter opinião deles e saber se comungam com a 

preocupação de V.Exa., que é a mesma minha e acredito que também da Deputada 

Janete. Que possamos sobrestar isso para uma próxima apreciação em respeito à 

ausência do autor e do Deputado Luiz Couto, que também é da Paraíba. 

O SR. DEPUTADO SEVERINO NINHO - Eu acho que é prudente. Quem 

sabe, na próxima na próxima audiência já teremos mais informações. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arnaldo Jordy) - Mais informações ou quem 

sabe até ela estará já localizada.  

 O SR. DEPUTADO SEVERINO NINHO - Exatamente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arnaldo Jordy) - Então, sobrestado o 

Requerimento nº 87, de 2013. 

 Eu solicito ao Deputado Severino que possa aqui nos ajudar, assumindo aqui 

a Presidência, porque há um requerimento de minha autoria e do Deputado José 

Augusto Maia.  

 Antes, porém, deixe-me apresentar logo o requerimento da Deputada Janete 

Capiberibe, que requer que sejam convocados, para prestar depoimento perante a 

CPI, o Sr. Saloé Ferreira da Silva, da Comarca de Mazagão, no Amapá; Sra. 

Adriana Rodrigues Seidle da Silva; a Sra. Maria do Socorro da Cunha Lima; a Sra. 

Shirley Pilar; a Sra. Magali Bandeira dos Santos; o Sr. Ruan Carlos dos Santos 

Almondes; e a Sra. Darlita Daniela Barros.  

 Para encaminhar a matéria, concedo a palavra à Deputada Janete 

Capiberibe. 

 A SRA. DEPUTADA JANETE CAPIBERIBE - Muito obrigada, Sr. Presidente. 

Eu quero dizer que o Requerimento nº 89, aprovado, virá substituir um requerimento 

anterior, pois que aconteceu uma falha. Nós recebemos uma documentação da Sra. 

Magali Bandeira dos Santos. Constava requerimento dela dirigido ao Tribunal de 

Justiça do Amapá, fazendo a denúncia do desaparecimento da sua neta, de meses. 

Essa criança nasceu no dia 30 de agosto de 2011 e teria sido vítima de tráfico, com 

envolvimento das pessoas cujos nomes estão acrescentados aqui neste 

requerimento.  
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Ela deu entrada na Comarca do Município do Mazagão, que é no meu 

Estado, Amapá, em um pedido de adoção e retirada da criança da guarda das mãos 

dos parentes, dos seus familiares. A criança saiu daí da Comarca do Mazagão, no 

Estado do Amapá, e foi adotada em São Paulo. Já lá se vão 2 anos, e a família, 

principalmente a avó, a Sra. Magali Bandeira dos Santos, quer reaver sua neta. 

 Sr. Presidente, ela se motivou muito, a partir das notícias que teve da atuação 

da CPI sobre o tráfico de pessoas e mais a novela da Globo também, que toda a 

população brasileira assiste. Ela teve, assim, um alívio, coragem de fazer chegar até 

nós esse caso. Sinceramente, lá no Estado do Amapá, não se sabia de nada, no 

entanto, aconteceu desde novembro de 2001.  

 Então, é importante que sejam chamadas as pessoas para serem ouvidas 

aqui, e a família, a avó recuperem sua netinha — é uma menina, inclusive. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arnaldo Jordy) - Uma ponderação a V.Exa. 

Quanto ao juiz, nós não temos poderes na CPI de convocá-lo, porque é outro Poder, 

então, eu sugiro que, onde se lê “convocação do juiz”, leia-se “convite”.  

 A SRA. DEPUTADA JANETE CAPIBERIBE - Os outros ficam convocados.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arnaldo Jordy) - Mas a Sra. Magali é a mãe? 

 A SRA. DEPUTADA JANETE CAPIBERIBE - Ela é avó.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arnaldo Jordy) - As outras pessoas são 

parentes.  

 A SRA. DEPUTADA JANETE CAPIBERIBE - Bom, eu vou colocar bem 

claramente: a Sra. Magali Bandeira é avó; Ruan Carlos dos Santos Almondes é tio; 

as outras todas estão envolvidas no sequestro, no caso do tráfico, no possível tráfico 

dessa criança. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arnaldo Jordy) - A Sra. Darlita Daniela 

Barros. 

 O SR. DEPUTADO SEVERINO NINHO - Maria do Socorro da Cunha Lima. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arnaldo Jordy) - Isso. 

 O SR. DEPUTADO SEVERINO NINHO - E Adriana Rodrigues da Silva. 

 A SRA. DEPUTADA JANETE CAPIBERIBE - E Shirley Pilar de Almeida 

Ramos. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arnaldo Jordy) - Esses são os aliciadores. 
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 A SRA. DEPUTADA JANETE CAPIBERIBE - São. E o juiz registrou na 

comarca do Município de Mazagão a criança que havia nascido em Macapá. A 

criança já havia tido o seu registro de nascimento no Hospital da Mulher, onde 

nasceu. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arnaldo Jordy) - Perfeito.  

 Algum outro Deputado gostaria de encaminhar a matéria. (Pausa.) 

 Não havendo, os Srs. Deputados que estão de acordo com o Requerimento 

nº 89 da Deputada Janete permaneçam como estão. (Pausa.) 

 Está aprovado o requerimento da Deputada com esses ajustes que foram 

aqui registrados. 

 Eu passo esta presidência ao Deputado Severino, para apreciação do 

Requerimento nº 88, Item nº 2. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Severino Ninho) - Dando sequência aos 

trabalhos, vamos apreciar o Requerimento nº 88, de 2013, do Deputado Arnaldo 

Jordy, que requer seja convocado o Sr. José Ailton Lima, Presidente do Consórcio 

Construtora de Belo Monte — CCBM, para esclarecer a esta CPI sobre a instalação 

de boate em área da usina hidrelétrica de Belo Monte. 

 Então, com a palavra o Deputado Arnaldo Jordy, autor do requerimento. 

 O SR. DEPUTADO ARNALDO JORDY - Só uma pequena observação. Nós 

não conseguimos ainda a segurança de que este cidadão, hoje... Eles mudam a 

presidência do Consórcio Construtor de Belo Monte. Então, só fica a ressalva de 

que, se não for esse cidadão — isso está sendo checado pela nossa assessoria —

,quem estiver representando a Presidência do Consórcio, está certo? Eu precisava 

fazer essa observação. 

 Com relação à matéria, isso já foi discutido nesta CPI, foi objeto da nossa ida 

lá. Eu, o Deputado José Augusto, o Deputado Cláudio Putty assistimos ao 

inacreditável, quer dizer, um bordel, onde 34 mulheres eram traficadas, eram 

submetidas a cárcere privado nas condições mais subumanas que alguém pode 

estar vivendo. Isso, dentro do canteiro de obras, próximo da guarita de acesso.  

Na nossa opinião, é impossível o desconhecimento dessa situação por parte 

do consórcio, que opera lá a obra de Belo Monte. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Severino Ninho) - Continua em discussão. 
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 A SRA. DEPUTADA JANETE CAPIBERIBE - Sr. Presidente?  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Severino Ninho) - Para um aparte, a 

Deputada Janete Capiberibe. 

 A SRA. DEPUTADA JANETE CAPIBERIBE - Eu observo que tem o 

Requerimento nº 90, de 2013, de autoria do Deputado Arnaldo Jordy. Sugiro que 

sejam os dois apreciados em conjunto.  

  (Intervenção fora do microfone. Inaudível.) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Severino Ninho) - Deputada Janete, o 

Requerimento nº 90, de 2013, o Deputado Jordy solicitou sobrestar. De modo que só 

o Requerimento nº 88, de 2013, está em discussão. 

 Bom, não havendo mais quem queira discuti-lo, em votação o requerimento. 

(Pausa.) 

 Os Deputados e Deputadas que o aprovam permaneçam como se 

encontram.(Pausa.) 

 Aprovado o requerimento. 

 Devolvo a presidência ao Deputado Arnaldo Jordy. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arnaldo Jordy) - Nada mais havendo a tratar 

na CPI, agradeço a todos pela presença e dou por encerrada a presente sessão, 

avisando a todos que, semana que vem, na quinta-feira, teremos audiência pública e 

oitivas em São Paulo. Todos estão convidados.  

 O SR. DEPUTADO SEVERINO NINHO - Na outra semana. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Arnaldo Jordy) - É, na semana que vem. 

  

 


